

# КОЛОДЦАЯ ПОДА

№ 40 (3060)  
5 октября 1944 г.  
(четверг)  
год изданий XIV.

ОРГАН  
Воскресенского района ВКП(б)  
и района Горьковской области  
Выходит 1 раз в неделю  
по четвергам  
Цена номера 15 копеек.

## Дать стране высококачественный лён

Хорошо потрудились в этом году колхозные льноводы. В большинстве колхозов выращен прекрасный лён, а в Заболотинском, Давыдовском и Завьяловском он достигает метра длины. В Рассадском, Кавенском и ряде других колхозов урожай льносемян составил свыше 4 центнеров с гектара.

Но выработать высококачественный лён — это лишь часть дела. Ключевым в этот годовой работы льноводов является от того, насколько успешно будет проведена работа по расчистке и первоначальной обработке урожая. В колхозах льна — это стратегическое сырье. Оно нужно для нашей оборонной промышленности. В этом смысле колхозы образуют организованную флотрию, растут и готовятся к обработке льна. Воскресенский колхоз полностью обеспечил ростки льна в установленные сроки, подготовил аглопулты и суглиняное хозяйство — для них приступит к обработке.

Но не везде дело обстоит так. В Докучаевском колхозе до сих пор еще не закончено переоборудование льна и развешено меньше поделовых вытеревальных, в Габдулинском на 28 вышек и 8 туннелей расчистано 15, в Будинском в 30 гектарах расчистано 19, а в Капустинском льна расчистано только 8 гектаров из 28.

Плохо обстоит дело с подготовкой аглопултов и аглообработкой вышек и туннелей. В Докучаевском колхозе аглопулты стоят совершенно разваленными, машина Салтыкова изношена, а председатели тов. Губин до сих пор не старается привести их в порядок. В прошлом году этот колхоз аглообработал государство на 10 тысяч килограммов. В текущем году он имеет возможность полностью рассчитаться за 1943 и 1944 годы, но здесь надо антигосударственной тенденцией, которую надо немедленно пресечь. И в ряде других колхозов льна не так хорошо расчистано и аглообработано. Надо не только, сколько материально сплос и не исключать возможность хищений.

Не занимаются подготовкой суглиняного хозяйства Габдулинский и Будинский сельсоветы, где стоит льнооборонные агрегаты Сергея. Не отремонтированы машина Антонова в Чихтинском колхозе и Петостровский сельсовет.

Такое положение крайне непереносимо. В ближайшие дни необходимо и обязательное должно быть закончено. Следует немедленно организовать работу по ремонту машин, аглопултов, суглинок. Сейчас наступит период подбора тресты со стелца. Нужно организовать аглообработку поделов, не допускать нерадивых и пережарки тресты. Долг каждого руководителя колхоза — полностью и в срок провести все работы со льном и дорожным расчетом с государством дать стране и флотию высококачественную продукцию.

## КРАСНАЯ ДОСКА

по решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) за дачников выходящие планы зерноуборочной заготовки:

24. Воскресенский сельсовет — председатель сельсовета Устухов Василий Григорьевич, секретарь территориальной парторганизации Федотов Дмитрий Дмитриевич.

25. Благоусеинский сельсовет — председатель сельсовета Сидякин Прысая Федоровна, секретарь территориальной парторганизации Дорина Нина Ивановна.

26. Лучинский колхоз «Красный луч» — председатель колхоза Казаков Николай Гаврилович, бригадир Кошулянова Татьяна Александровна.

27. Накратовский колхоз «Трудовик» — председатель колхоза Шумилин Андрей Васильевич, бригадир Завьялова Нина Ивановна.

28. Васильевский колхоз им Буденного — председатель колхоза Игитов Иван Исаакович, бригадир Маршутенко Авдеевич Петрович.

29. Русенинский колхоз «Красный строитель» — председатель колхоза Александр Иванович, бригадир: Вальков Александр Федорович и Киселев Дмитрий Тимофеевич.

30. Бескородневский колхоз «Первый год второй пятилетки» — председатель колхоза Терехов Иван Михайлович, бригадир: Шурев Федор Терехович, Завьялов Дмитрий Иванович.

31. Красногорский колхоз — председатель колхоза Зеленев Федор Иванович, бригадир Сонов Сергей Николаевич.

## Нолхозы, срывающие хлебоборозки

Кучиноский сельсовет: Шербаковский, Шаминский, Дубовый.

Щадириновский сельсовет: Лобачевский, Никитинский, Шадринский, П. Выдревский.

Шуровский сельсовет: Вязовский, Лесковский, Пичужинский сельсовет: Новоуланский, Пичужихинский, Авоосский, Шуровский.

Капустинский сельсовет: Будинский, Богдановский, Капустихинский.

Едемский сельсовет: Светужинский, Ореховский, Бескородневский.

Ладугинский сельсовет: Сосновский, Шавалинский, Ядвинский.

Галибинский сельсовет: Дурашинский, Елокинский, Алевский, Губоборский.

Ячичинский сельсовет: Марфинский.

Во всех колхозах, в лучшем случае, хлебоборозки выполняли от 15 до 50 процентов. Бесплатное, безответственное похищение их руководителями мешает работникам быстрее рассчитаться с государством по зерну, а это значит — мешает своевременно выполнять долг перед родной — датой стране и флотию хлеб.

Задача отапливающих колхозов в самый крайний срок исправить положение и, равняясь по передовым, быстрее рассчитаться с государством а тем самым помочь Красной Армии в боестрелном разгроме врага.

## Хлеб — в Фонд победы

Ячихин. В ответ на призы колхозников — колхозников о сдачу зерна в Фонд — побед и колхозных сельсоветов развернувшись сверхплановая сдача. Колхоз имени Сталина, первым в сельсовете выполнивший хлебоборозку, сдал в Фонд победы 14,5 центнеров, Накратовский колхоз «Трудовик» — 100 тонн. Сдача продолжается.

М. Панкова.

Пигалево. Досрочно рассчитавшись с государством по зерноуборочным колхозам «20 лет Октября», поддерживая инициативу колхозников колхозников.

Погатиха. Кругосельский колхоз «Вторая пятилетка» — одним из первых в сельсовете выложил хлебоборозки. Сейчас начата сдача зерна в Фонд победы. Сдача первым 50 пудов.

А. Волкова.

Бахариха. Два колхоза сельсовета — Шаоцихинский и Русенинский — ладиль сверхплановую сдачу зерна. В Фонд победы сдало до 4 центнера.

М. Макарова.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 26 сентября по 3 октября 1944 г.)

Наши волевики отчитались о разгромных успехах в боях на западном побережье Эстонии 27 сентября советские части заняли остров Ворме-Сар-30 октября наши волевики форсировали пролив Сур-Вайи и заняли остров Муку.

В результате умело проведенной десантной операции войска Ленинградского фронта 3-го октября овладели на Балтике островами острогом Хузма (Дого).

На Рижском направлении наши волевики, развивая наступление, 26-го сентября подошли к городу Песас — важному опорному пункту обороны немцев. Противники укрепили свою тыльную часть и оказали яростное сопротивление. Однако все это помогло удержать Песас в своих руках потерей немцами. После освоенных боёв советские части с большим сопротивлением вступили в город Песас. Немцы понесли большие потери. Только одно наше соединение захватило 40 орудий и минометов, 50 автомашин и 100 повозок с грузами. В этот же день советские волевики заняли города Алванси, Каллаурга, Алоа и Либаву. Наступая в это направление Советские волевики, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дробицкий области город Тура. На одном участке разгромлен немецкий нехотный полк. Советские подразделения, овладев селением Ильяни, разбили два батальона вражеской пехоты и захватили 6 орудий, 12 минометов и 37 пулеметов. Взято в плен 250 немцев и ранено.

Зачищая и юго-западнее Делатин (город Стальская область) наши волевики, действую-

щие в горно-лесистой местности, с боями заняли более 40 населенных пунктов и 4 железнодорожных станции. В боях за станцию Ворота истреблено свыше 400 гитлеровцев.

В Северной Трансильвании наши волевики, сломав сопротивление противника, овладели городом Турку-Муреш. Не давляя врагу привести себя в порядок и организовать оборону, наши бойцы переправились через реку Мурешу и захватили плацдармы на ее западном берегу. Советские подразделения заняли вражеский аэропорт, захватив при этом 14 самолетов, пулеметы и много вышек. Развивая наступление, наши волевики заняли немцев из города Регия. Вслед за разведывательными частями, которые еще несколько дней тому назад проносились на территорию Югославия, перешли 29 сентября в наступление югославскую границу южнее румынского города Турну-Северин, на правом берегу Дуная, и после первого же столкновения опрокинули немецкие волевики. Советские части заняли ряд населенных пунктов на югославской территории.

Южнее и юго-западнее румынского города Тимшоу наши волевики перешли румыно-югославскую границу и, сломав сопротивление немецких войск, овладели на территории Югославия городами Везекондорич и уездом Нергоураг (Бельский Бичкевич), городом и железнодорожным узлом Врачан, городом Бева Пала, а так же заняли более 50 других населенных пунктов.

За время с 26 сентября по 2 октября уничтожено 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем танковой артиллериибито 115 самолетов противника.

## 6 и 8 ОКТЯБРЬ — дни завершения хлебоборозки

По инициативе ряда колхозов бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета 6 и 8 октября объявили днями завершения хлебоборозки. Чтобы успешно провести это мероприятие председатели сельских советов, секретари первичных парторганизаций и партгруп, председатели колхозов сельсоветов должны организовать кругосельную работу по сдаче хлеба, для отозвки зерна и сделать достоянием власти телят, организовать вывозку зерна на телят, оставшийся аграриям, с этим расчетом, чтобы в эти два дня полностью завершить хлебоборозки в каждом колхозе.

Дело чести работников волевиц территории по-босам выполнять это важнейшее мероприятие.

## СВОДКА

по подьему зэбы тракторными бригадами Воскресенского МТС на 1 октября 1944 г.

№ бригады	Фамилия, имя и отч. бригадира	№ трактора	Выполнение работ
4	Чикин В. И.	61	1
17	Чебураков С. В.	45	2
2	Юркин А. В.	43	3
14	Савельев А. В.	40	4
19	Колош П. М.	33	5
11	Давкин В. А.	33	6
9	Дунин Е. И.	29	7
8	Смирнов М. Г.	26	8
7	Таранов В. И.	26	9
12	Кудряшов К. И.	25	10
5	Давкин В. И.	24	11
13	Машин Н. Н.	21	12
11	Давин Н. И.	21	13
15	Черепанов П. П.	20	14
18	Шовос П. М.	20	15
20	Евмов С. С.	16	16
16	Турон А. Ф.	15	17
6	Давин Г. В.	10	18
3	Жилин С. С.	7	19
13	Каслов В. И.	7	20

Комсомольская жизнь

Вечерние школы сельской молодежи

С глубоким удовлетворением встречала наша молодежь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об организации вечерних школ сельской молодежи. Самоотверженно трудясь на колхозных полях, молодые патриоты деревни горят желанием учиться, чтобы получить образование в объеме начальной и средней школы. Работая на колхозе, комсомолец имеет возможность в 70-80 процентов конкретные мероприятия по организации этих школ. Комсомольские организации на местах вместе с учителями комсомольцами проводят работу с молодежью, выявляют желающих учиться, мобилизуют их учебными, предметными принадлежностями.

В районе намечено открыть вечерние школы при всех не средних учебных и средних школах и отдельных классах при трех начальных школах: Баденской, Барышевской и Дюжневской. Ученики до начала занятий остаются дома. В отпусках для местных комсомольских организаций, учителя должны учесть все молодежи, органи-

О любителях „хвостов“

Дорожно выполнять план хлебопашков — вот задача, над которой сейчас работает районная партийная организация, все общественности. Борьба за безупречное выполнение этого важнейшего государственного мероприятия, это борьба не только с хлебом. Так или иначе мыслим о представителях колхозов и сельхозтов, дорожно встретившемся с государством по своим видам поставок зерна.

Однако еще немало в районе и таких колхозов, которые с хлебопашками остаются и тем самым мешают району быстро решить эту важную задачу. Как это ни странно, есть еще отдельные руководители колхозов, которые, имея все условия давно уже расчистившие с государством, считают необходимым оставить хоть небольшой „хвостик“, который в счет зерна хлеба государству. Выплата немудрено любителям в прошлом, находится они уже и сейчас в работе.

Председатель Бородинского колхоза „Ильич Гудков считает, что он с хлебопашками расчистился. Однако дело обстояло далеко не так. За колхозом еще числится 6 центнеров зерна. Гудков считает это мелочью и расчистывается не торопится. Два центнера числятся за Краснянским колхозом, 7 — за Кривосельским, столько же за Пузыревским и за Щербинским.

В результате этой неадекватной ответственности руководителей колхозов, задерживающих окончательный расчет по хлебопашкам, таких „хвостов“ в районе осталось немало и они составили довольно таки внушительную цифру. Такая вредная практика должна быть в корне прервана. Любители „хвостов“ должны немедленно сдохнуть зерно государству.

З. Чеурнина. секретарь ПК ВЛКСМ

Передовой колхоз

Передовое хозяйство Шадринского района колхоз «15 лет Октября». И по праву за ним утвердился это слава. Во всех производимых работах виден порядок, хозяйский галл.

Руководит колхозом коммунист Шапка Василий Степанович Дружок, активно работает колхозники под его умелым руководством. Неплохо они поработали на колхозных полях и в этом году и результаты их самоотверженного труда не пропали даром. Колхоз уже закончил уборку всех зрелых зерновых, почти с поля убраны картофель, 70 процентов урожая плодородия. Иши в августе уже засеяны и растут на дачи и сейчас всенные смотрят за деловой и берут опухи.

Уборочные работы в колхозе идут в полную. Сейчас производится уборка и вытряхивание клевера. Включившись в фронтальной деятельности по уборке и сбору государству картофеля и овощей, колхоз коопу картофеля заготавливает. Лучший, отборный картофель прямо в поля направляется на заготовительные пункты.

Однако только инициатива и ответственность перед государством. Он переним в Шадринском сельхозотделе заключил хлебоп-

ставка. Выпозом здания по поставкам мяса, молока, шерсти и т.д.

Таких успехов колхоз добился благодаря иррациональной организации труда, умелой постановке сил, укреплению трудовой дисциплины. От ари до зарю, не покладая рук, трудятся колхозники, стремясь скорее закончить все сельскохозяйственные работы и быстрее вернуться с государством по хлебопашкам. Немало вложили усилий хозяйственная и дела. Укрепления хозяйства и т.д. Шапка Василий. В колхозе несколько лет на передовых колхозников и комсомольцев, которые своей примерной работой увлекали массы колхозников и мобилизовали их на преодоление трудовой военной преграды.

Владимирский колхоз соревнуется с соседним П. Отпавским колхозом, который отстаивает в уборочных работах. Тов. Шапка решил побить счет, выдвинул задачу работать слава.

Отдельным колхозам сельхозотдел предлагает омыт работ колхоз «15 лет Октября», получать зерна в колхозное хозяйство и коммуниста Шапка.

М. Макалов, уполномоченный ПК ВКП(б)



В НАРОДНОМ СУДЕ

Весной этого года в Сугро-Боровском колхозе, Галабужском сельсовете, имел место несчастный случай сажки. За порожней сажки, которая была вывезена, 26 агит и несколько тонов. Все это получило на за преследуемой хазантиски бывшего председателя колхоза И. В. Грошев.

Круше тово, следствия и судобой натурально установило, что Грошев в период хазу-

босади проводил явно антисоциалистическую тенденцию, грубо нарушил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1944 году, зарискован на внутрисельхозхозные нужды 43 процента и единому государству хлебу.

30 сентября народный суд приговорил Грошева к двум годам лишения свободы с последующим заключением под стражу.

Отв. редактор Н. Н. ОХАЛНИКОВ.

Международный обзор

Знаменитую победу над немецкими армиями в последние дни войны мы помним, что еще больше ухудшило положение гитлеровской Германии.

Паша сельса освобождена от фашистских захватчиков всю территорию Эстонской ССР, за исключением острова Эзель. Советские соединения между Советским Командованием и Национальным Комитетом Освобождения Югославии чет Красной Армии активны на югославскую территорию, опрокинули немецкие войска и заняли ряд населенных пунктов.

Советские войска действующи в Умании и Югославии, берут в плен Востроу. Теполю положение это единственное союзника Германия крайне тяжело. По сообщениям Востроу, немецкие войска в Венгрии. Будет последние наступления бомбардировками превращены в развалины. Шведское сообщение распространено, особенно после разрушения мостов через реки Дунай и Тиссу.

В Бундестахе произошло несколько демонстраций и забастовок. Во многих городах Венгрии начались стачки и происходит столкновение между рабочими и полицией.

На западе наши союзники, зная работу Реймента в Голландии, теперь стремятся сделать переговоры через реку Рейн. Здесь опять американцы ставят себе задачей: оторвать немецкие войска, находящиеся в Северной Голландии и активную укреплению «линии Загритри», приверженности доступ в Голландию. Реймента в Голландии и 300 пусовым станция — «Самоегос-свардос».

Народно-освободительная армия маршала Тито за эту неделю овладела многими городами Югославии, в том числе

Банья Лука. В связи на этот год мужественной борьбы влады в плен 4 тысячи солдат и офицеров противника.

Таким образом, железное кольцо вокруг гитлеровской Германии сжимается все туже. Немецкие войска, находящиеся в Германии, оказались отрезанными от Балтийского моря и теперь перед угрозой потребления, если они не сдадутся. В таком положении оказались германские дивизии на юге Балкан.

В борьбе фашистского зверя от Балтийского моря и от Балтийского моря, положение становится все более напряженным. Усиление от саботаж иностранных рабочих, занятых на предприятиях. Со стороны их нарастает угроза стачечности. Фашизм в Германии сейчас опасается возврата иностранных рабочих, которых в Германии насчитывается около 12 миллионов человек.

Л. Волынский.

ВНИМАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ

С 20 сентября по 10 октября районного «Защитника» редакция предлагает вам ознакомиться с содержанием отчетных руней и одобрившие правды отчет руней. Выделены их при перевертывании должны лично явиться в районстанцию и иметь при себе: а) свои отчеты, выделенные перевертывания, б) отчетный билет, в) зарплату в 28 руб. 50 копеек, г) 25 центов, д) ямы или членские взносы. Работники районстанций правду перевертывания и приемущества отчет руней.

Лица, уклонившиеся от перевертывания отчетных руней, будут подвергаться штрафу административного порядка. Лица, задурившие в отчетных и неадекватности, будут подвергнуты штрафам, а также арестованным отчетных руней, будут подвергнуты штрафам и арестованы в уголовном порядке, как правонарушители, а виновные органы, а виновные органы.

Выезд № 477 Телож 2700 звон.